Ex.: Un procesio (X*)tzo 3 vdlori redl; gausszano ¢ (razionario
se ‘e Solo se + E[X«1=E[X) V1L,
« (5, 1) = Lo (X, X2) =[7(0, t-n]) Y n, £ 20.
Pr‘o . '3 funzjone Ji covarianza di un processa gausswnoésemideﬁ POS7
ciod Vg kmz20 (T (t;,té))i)g%,,fer”‘“e Sym. ¢ semidos pes..
Miceversa,data und funzione (P(nyt)ak70 Semider. pes e
(M (k))t70 D un processe Qaussiano Con k)= (E] Kt} €
Lo (X, , &0 = POny 1),
bim.: un verso sekue c/a”a Lilmeaf‘i‘ts (;f Lov e Jﬂ“& non
nekativitd di Ve .
bafo S={I1,...,IM§ Foniamo /Ag:)\(((’mm)):‘q)(F(IL,IQ);,V«,,.,M)
misurd su R®. Se 'S'eS Vo i RS- RSS ha legge
N( (mK))teqt, (r(t,»n) h,kegl) = M. \Aolmo\gor‘o\{ =
=> 3 4 misurd & Fro\a. su (RF*)(B(R)) elotea)
che “estende tute le <.
Es:vse mt)=0 e '(»,1) =m'm§>>)1'}) (X#)y € BM c(gi”osso\'c\noj))'
o MO, 1) =<"V5) "Yt>|-L|A” & <emides. o8. |

bert
. r’(h,t): W}iﬂ{h)t‘g")yx) h,téfo,(‘l. F(’s,t): 1
= So flr 57 0 1o, 00) I - ( go (o, 1 vm\n)( {, 1([o,t](n)o‘n) 5

§ S: (Mo ’XZ “I%'J)( “[",t]‘g: ﬂro,ﬂ).

Se m (£)=0 | \oy (Xe)=T(t, ) =t-1=t(1-1) e
i‘ Fr‘OCQSSo 3 éem onte ‘br‘owmano (X0=X4=O),
Qss': se (Bt)tyo € BM, dllora X1 =Bt-1B; € ponre
browniano (@X. verifica: %aussaano) mzclie) covarignze)
. \c\ata wnd misurd £iniza (e FOSitiVa) Su (fR,(BiS(PJ) My
d Suld funzione caIrdtieristicd ¢ ‘Pﬂ(k):gml d (x)G(C.
SQ /,{ e Sjm. (/A(Ap/,{(-A)\IAQ[P\ \gore‘.) ’é“or‘a ‘{’/*(t)
¢ reale. Allora (s, 1):< V. (t-»), mEER & semides. pos..

— Atx  CANX - BUR
[ (t,n) = g«?\&”" g,WJ/k(*) <4Vt:’\v”>)}(k,®(m,/i)'
] e B 00 oMt —o(t-H)?
Es.: %‘ (=%  A>, ()= T >Tt)=e > e
Varo?*
Semic)e,-F. oS.. —ot(x-»*

E.x.: Q(t)tem Con 'CW'(X”JX*)‘Q © ) m (X)=0 dmmere
uvc\la modigicazione d-hslderiang, per oluali o? i
| S e (1) = d B sy gy Bl
Es.. g#—’ 3% TR C.(t) =g '(h1)=2 .
Des . un processe gaussiano t.c. EIX+§=0 e Cov(Xt, XYz ™™

~/

g ‘detto di  Ornstein—Uhlenbeck (di ‘:aramem X £)

St3zionario. Ex.: [E[lXt-XJz]szcmtg‘ﬁ‘. £
e M=
Nttt mL]1=00

ES.: \X/)H‘te Noise gaussmno. r(h)i)={; I
’W(Xk)b,o- i
Fi'trazioni e Tempi Ji arresto
(Xt ,Voglio th—s Tt, Se £'2t 5425,
ber.: dato (s, 5) Sraz?io mig. und Fi‘trBZione (Et)tzo é:
und Famsg\'\a di Sotto o—a\ge\ore StSE crescente:
Vast §,.<5¢.
bQF.: d’a-to (Xt)k% )oroc. Stoc. € und #i'tr'azmne (5t)t7/0) QSSo
si dice adattato Se Xi & Bg-mis. Y L >0.
Dato (Kt)e30 |3 sua ﬁ‘traZione naturale e %x::O‘(Xb'hgt).
Es: (Xanew VN indi. unis. Su {0, Fa=o(Xi,i=01,..,m)
rende (X ). 3d3ttato. Sp= Xo+X t..4X . € 3datato 3 (?SM)M.
(X m+men non & amato @ (}m)m.
bata (Bx)mo Fi‘tY‘QZione) Si QlQFiY\iSCono PS "=0‘(§Y,,| r><1:):’¥7t Sb)
3;+ = (\ 5‘,,.
QSS.:DI Ifo- S ?Sx < Et"- Se va‘e 8= 5’t+) (f’ht);e;;o e Jeua
Continud 3 deswa.
Der.: dato (S, 5, (5¢)t70), und va. T:SL—>]0,409] & detra
tempo di 3rresrto (risperto 3 (Fe)eyo) Se vale
Jrotl, JT<t} € B ¥ 1 20 (] Tsvedf= U fTsmles).
Oss. [T<t{=0 {T<n}e I;-.

N<t,

Se (;3:)”/0»&&5 continug 3 Sx) T<t§€§t\/t®‘r€ t.da..
Des.: dato un td.a. T, si pone 5: Ia of-a\gebra degli Ack <
AnfTstleBr VYi2o.
Es: T & Fr-mis. |
Ex.: Se S<T tda, allora Fsc ¥ -
ProP.: Sid (E,,J.)S.m. e Sino CEE c\niuSO) A<cE arertoj ()(1;),9,0
rocesso adatdate 3 (Fz)ry0. Te =INF{E20|XxeCY,
Ta = lNP{ IZO‘Xt QA} Allora:
) Te &  +«d.a; i) Taé tda rispeno 3 (Fr)iyo.
Dim.: sia fle: E—>T0,400) ;e () =INE 4 (x,4).
Tc-:mF{ﬂA,c(Xt):o}, ¢
{Te>ty = { dc(Xn)>0Vnelo, 11§ =
=V ) {dexyzefede

1 €20, nelo,t
ce@ Lo, 1(\@,

{-rA ngztO<t+so){TA<nz:t~<m<t+€°) bk<)n) {Xb EAg € Et*'io
req rea@ NEQ

Ye, 70, O

b%to un processo (Xt)t?,o aéanaro 3 (f’ft)t;o e un r.J.a, T,

VOgliamo desinire 13 v.2. X+ QL — E E B‘T-M'\S.?
W > Ko (W)
BQF.: Un rocesso (X t)t;o Si dice probressivamente misur'al)ile

: l .9 .
Plsreno 3 (Sx)tzo se Y170 ‘3 “restrizione’

X x[otl—=E & wmi o(uando SexJo, k]
7 Cw, B) > Anw)
e munito delld o'—a\gfzbra 5‘x®@([0)t]).

Qss.: Se A & probr mis., allors € adamaro.
Es/Ex :Se '(Xi)iy0 ¢ adamato e ha traieworie conr. (3 dx)
allora ¢ roRr. Mis..
Pr‘o]:.: Se (Xx)t7,o e Fr‘o%r‘. mis. ¢ T e T.J.a. Quora
KT.1({T<+°°§ e %T—'W\'\S..
Des: Se T & 1.da. ¢ (Xt)tz0 € Fr‘og\". mis. i‘ YPOCQSSO
drreStdto 3 T ¢ X; =Xrat € Fr‘o%r‘. mis. Y‘is‘:Qﬁ:o
ala siltrazione (B'T/\x)v,g.
\ITtJ.a., A TelT, T4 va. Semrhci 3 valori in [0,+00] e 1.d.a..






